

撒母耳記上 第四章

1. 以色列人出去與非利士人打仗，安營在以便以謝；非利士人安營在亞弗。
2. 非利士人向以色列人擺陣。兩軍交戰的時候，以色列人敗在非利士人面前；非利士人在戰場上殺了他們的軍兵約有四千人。
3. 百姓回到營裡，以色列的長老說：耶和華今日為何使我們敗在非利士人面前呢？我們不如將耶和華的約櫃從示羅擡到我們這裡來，好在我們中間救我們脫離敵人的手。
4. 於是百姓打發人到示羅，從那裡將坐在二基路伯上萬軍之耶和華的約櫃擡來。以利的兩個兒子何弗尼、非尼哈與神的約櫃同來。
5. 耶和華的約櫃到了營中，以色列眾人就大聲歡呼，地便震動。
6. 非利士人聽見歡呼的聲音，就說：在希伯來人營裡大聲歡呼，是什麼緣故呢？隨後就知道耶和華的約櫃到了營中。
7. 非利士人就懼怕起來，說：有神到了他們營中；又說：我們有禍了！向來不曾有這樣的事。
8. 我們有禍了！誰能救我們脫離這些大能之神的手呢？從前在曠野用各樣災殃擊打埃及人的，就是這些神。
9. 非利士人哪，你們要剛強，要作大丈夫，免得作希伯來人的奴僕，如同他們作你們的奴僕一樣。你們要作大丈夫，與他們爭戰。
10. 非利士人和以色列人打仗，以色列人敗了，各向各家奔逃，被殺的人甚多，以色列的步兵仆倒了三萬。
11. 神的約櫃被擄去，以利的兩個兒子何弗尼、非尼哈也都被殺了。
12. 當日，有一個便雅憫人從陣上逃跑，衣服撕裂，頭蒙灰塵，來到示羅。
13. 到了的時候，以利正在道旁坐在自己的位上觀望，為神的約櫃心裡擔憂。那人進城報信，合城的人就都呼喊起來。
14. 以利聽見呼喊的聲音就問說：這喧嚷是什麼緣故呢？那人急忙來報信給以利。
15. 那時以利九十八歲了，眼目發直，不能看見。
16. 那人對以利說：我是從陣上來的，今日我從陣上逃回。以利說：我兒，事情怎樣？
17. 報信的回答說：以色列人在非利士人面前逃跑，民中被殺的甚多！你的兩個兒子何弗尼、非尼哈也都死了，並且神的約櫃被擄去。
18. 他一提神的約櫃，以利就從他的位上往後跌倒，在門旁折斷頸項而死；因為他年紀老邁，身體沉重。以利作以色列的士師四十年。
19. 以利的兒婦、非尼哈的妻懷孕將到產期，他聽見神的約櫃被擄去，公公和丈夫都死了，就猛然疼痛，曲身生產；
20. 將要死的時候，旁邊站著的婦人們對他說：不要怕！你生了男孩子了。他卻不回答，也不放在心上。
21. 他給孩子起名叫以迦博，說：榮耀離開以色列了！這是因神的約櫃被擄去，又因他公公和丈夫都死了。
22. 他又說：榮耀離開以色列，因為神的約櫃被擄去了。

撒母耳记上 4章

第一段：战斗的开始（4:1-2）

《箴言》3:5-6：“你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在你一切所行的事上都要認定他，他必指引你的路。”

第二段：约柜的错误使用（4:3-9）

《约翰福音》4:24：“神是個靈，所以拜他的必須用心靈和誠實拜他。”

第三段：战败与约柜被夺（4:10-11）

《马太福音》7:21：“凡稱呼我主啊，主啊的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。”

第四段：以利之死和神榮耀的离去（4:12-22）

《哥林多前书》6:19-20：“豈不知你們的身子就是聖靈的殿嗎？這聖靈是從神而來，住在你們裡頭的；並且你們不是自己的人；因為你們是重價買來的。所以，要在你們的身子上榮耀神。”

《撒母耳记上》第4章 的启示

1. 依赖与信仰:

“我是葡萄树，你们是枝子。常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子，因为离了我，你们就不能做什么。”（约翰福音15:5）

2. 真正的敬拜和心灵的态度:

“那真正拜父的，要用心靈和誠實拜他，因為父要這樣的人拜他。神是個靈（或無個字），所以拜他的必須用心靈和誠實拜他。”（约翰福音4:23-24）

3. 属灵争战:

“要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。所以，要拿起神所賜的全副軍裝，好在磨難的日子抵擋仇敵，並且成就了一切，還能站立得住。”（以弗所書6: 11-13）

思考题

1. 在撒母耳记上第4章中，以色列人将约柜带到战场，希望借此获得神的帮助。新约《哥林多后书》5:7说：“我们行事为人，是凭着信心，不是凭着眼见。”我们是否有时过于依赖外在的宗教象征或仪式，而忽略了对神本身的信靠？在生活中，我们如何才能真正“凭着信心”行事？

2. 以色列人误以为拥有约柜就能得到神的帮助，而忽视了对神本身的敬拜。新约《约翰福音》4:24说：“神是灵，所以拜他的，必须用心灵和诚实拜他。”我们如何确保自己的敬拜是发自内心的，而不是流于形式？在教会和个人生活中，怎样才能保持对神的真诚敬拜？